

# 泽连斯基将与特朗普见面 俄美乌欧各怎么看

乌克兰总统泽连斯基计划于当地时间28日与美国总统特朗普在美国佛罗里达州举行会晤，讨论对乌克兰的安全保障和领土等问题。谈及乌方发布的新版20点“和平计划”，泽连斯基说，需要由乌美俄欧四方共同签署。各方就结束俄乌冲突谈判的最新立场如下。



12月8日，在英国伦敦唐宁街10号首相府，英国首相斯塔默（左二）、法国总统马克龙（右一）、德国总理默茨（左一）与乌克兰总统泽连斯基举行会谈。  
新华社发（英国首相府供图）

## 普京：若乌方不愿和平解决问题，俄将以军事手段解决

俄罗斯总统普京27日表示，即便到今日，乌克兰领导人仍然没有急于和平解决冲突。若乌方不愿和平解决这一问题，俄方将通过特别军事行动以武力解决面临的所有问题。

普京27日在俄联合部队集群某指挥所作出上述表态。据俄总统网站消息，俄武装力量总参谋长格拉西莫夫当天在该指挥所向普京报告，俄军已控制扎波罗热州城市古利亚伊波列和顿涅茨克地区季米特洛夫（乌克兰称米尔诺赫拉德）等地。

普京表示，俄军在苏梅州、哈尔科夫州和第聂伯罗彼得罗夫斯克州边境地区建立安全缓冲区的进展顺利，俄军正加大对乌武装部队施加军事压力。

普京指出，俄军前线攻势迅速推进。鉴于目前攻势，俄方已无兴趣等待乌方从其占领区撤出。

## 特朗普：“未经我批准，泽连斯基一无所有”

对于泽连斯基的最新提议，特朗普说，“未经我批准，泽连斯基一无所有”，得看泽连斯基“到底拿出了什么”。

特朗普26日在接受美国《政治报》采访时发表上述言论。他说，他同泽连斯基的会晤将会顺利进行。特朗普同时表示，只要他想，他将会“很快”与俄罗斯总统普京通话。

《政治报》对此评论说，特朗普将自己当作俄乌和平协议的“最终仲裁者”，并认为这表明“乌克兰的命运很大程度上取决于能否说服特朗普相信乌克兰已经做出足够的让步”。

## 泽连斯基：希望敲定最新版“和平计划”细节

据泽连斯基24日公布的最新版“和平计划”草案20点内容，乌克兰同意在俄乌激烈冲突的顿涅茨克地区建立非军事区，但前提是俄乌按对等原则从当地撤军。

泽连斯基计划在28日与特朗普会晤时敲定上述计划相关协议细节，希望就结束俄乌冲突的框架达成一致。

美乌领导人会晤前夕，俄罗斯27日凌晨发射“匕首”高超音速导弹等空袭乌克兰首都基辅市，造成多人伤亡，全市大面积停电停暖。泽连斯基当天呼吁美国和欧洲以及其他盟友对俄方袭击行为采取“真正有力的措施”，并向乌提供“充足和及时”的防空援助。他说，俄军用“匕首”高超音速导弹和无人机回应美国主导的和平计划，反映了俄方真正态度。

泽连斯基先前称，在与特朗

普的会晤中，包括领土问题等“任何有疑问和分歧的问题，都会被提出来”。他说，新版20点“和平计划”相关文件目前已完成90%，而对乌安全保障涉及多份文件，“希望有机会讨论所有问题”。此外，经济领域相关协议也有进展。他强调，有必要与特朗普举行会晤以尽可能敲定所有协议。

泽连斯基26日接受美国新闻网站阿克西奥斯电话采访时说，他仍然希望在领土问题上争取更有利的地位，但如果协议要求乌方就领土问题作出“非常艰难”的决定，那么最好的推进方式是将整个20点“和平计划”付诸全民公投。

泽连斯基同时强调，举行这样的公投将带来政治、后勤和安全方面的复杂问题，为此俄方必须同意“持续至少两个月”的停火。

## 欧洲和加拿大：支持乌克兰

泽连斯基27日在前往美国途中短暂访问加拿大，得到加拿大的支持。

加拿大总理卡尼在哈利法克斯市会见泽连斯基后宣布，将出资25亿加元（约合18.3亿美元），用于支持乌克兰取得国际货币基金组织贷款、债务暂缓、贷款担保等。

卡尼在加方发布的新闻公报中说，“在这个困难时刻与乌克兰站在一起”非常重要。他说，要实

现和平，需要一个“愿意”参与其中的俄罗斯。

会见卡尼之后，泽连斯基还与欧盟、北约和多名欧洲领导人召开线上会议。德国总理默茨在会后说，欧洲“全力支持”乌克兰。

欧盟委员会主席冯德莱恩在社交媒体发文说，欢迎“保证乌克兰主权和领土完整”的“公正和持久”和平方案。

新华社记者 包晓政 林威 袁原

## 泰柬发表声明 承诺实施停火

泰国和柬埔寨边界总委员会第三次会议27日在泰国尖竹汶府边境口岸举行。会议发表联合声明承诺，双方从当天12时起实施停火。

新华社记者在现场看到，当地时间10时19分许（北京时间11时19分许），泰国国防部长纳塔蓬与柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈在声明上签字。签署完成后，柬代表团通过跨境桥回到柬方一侧。

纳塔蓬在会后举行的发布会上说，声明核心内容包括：双方自当天12时起实施停火，在边境地区维持现有兵力部署，不得进行任何调动或增兵，不得发动攻击或再次进行挑衅。泰方将对停火执行情况持续观察72小时，以确认停火切实落实、民众能够安全返回家园。泰方将依据国际惯例，在敌对状态结束后，释放全部18名被俘的柬埔寨士兵。

纳塔蓬说，本次泰柬边境冲突由柬方先开始，泰方出于自卫反击。本次停火联合声明签署的基础是，双方要正式、有诚意地宣布停火，停火要切实有效执行，要真诚地解决边境地雷问题。

柬埔寨国防部发布的声明说，如果停火持续72小时，泰国将遣返18名被俘的柬埔寨士兵。双方还同意将边界勘测和划界工作交由联合边界委员会尽快恢复，以符合两国为实现边界持久和平而达成的现有协议。

新华社记者 夏康静 吴长伟

## 首批中国援柬埔寨 紧急人道主义物资 运抵金边

中国政府向柬埔寨提供的首批紧急人道主义援助物资28日运抵金边德崇国际机场。中国驻柬大使汪文斌和柬外交部国务秘书昂拉查纳等出席交接仪式。

首批紧急人道主义援助物资包括帐篷、毛毯、食品等。汪文斌表示，这批紧急人道主义援助物资将为受柬泰边境冲突波及的柬民众摆脱当前困境发挥作用。中方欢迎柬泰双方宣布停火，将继续为双方巩固停火局面发挥积极建设性作用。

昂拉查纳代表柬政府和人民衷心感谢中方提供援助，表示柬政府高度重视柬中铁杆友谊，高度赞赏中方为停火止战发挥积极建设性作用。

新华社记者 吴长伟

## 韩国总统府 正式迁回青瓦台

当地时间29日零时许，新华社记者在青瓦台现场看到，象征韩国国家元首的“凤凰旗”在青瓦台升起。这意味着韩国总统府正式完成搬迁工作，时隔3年7个月迁回青瓦台。韩国总统府名称也随之改回“青瓦台”。

据韩国总统府的消息，总统李在明将于29日首次前往青瓦台办公。

自1948年以来，青瓦台一直是韩国历任总统的官邸和办公场所。尹锡悦2022年5月就任总统后，将办公地点迁至首尔龙山区国防部大楼的新设总统府，青瓦台面向公众开放。李在明就任韩国总统后宣布把总统府迁回青瓦台。新华社记者 张诚 孙一然